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Procès-verbal n°7 de la réunion du Conseil d’administration  

du 7 novembre  2023 

 

 

Présents : Mmes M. Joliet (vice-présidente), C. Nicolas, C. Porphyre, MM. JP. Delchef 

(président), S. Faraone, A. Geurten, M. Marnette, J.Nivarlet (vice-président), B.S cherpereel 

(secrétaire général),  P. Thomas (trésorier général).   

 

     Excusés :  M. JP Vanhaelen. 

 
    La réunion a lieu en présentiel dans les locaux de l’ADEPS à Jambes. 
 

0. Ordre du Jour  
 

Les membres du CdA approuvent l’ordre du jour de la réunion. 
 

1. Assemblée générale du 25 novembre 2023 
 
1.1. Ordre du jour de l’AG 
 
Les membres du CdA approuvent l’ordre du jour définitif qui a fait l’objet d’un complément 
  
1.2. Budget 2024  

 
Le projet de budget 2024 a été envoyé à la commission financière dont on attend les 
commentaires. 

  
1.3. Proposition de modification de l’article PJ 45  
 
Suite à la session de formation des membres des organes judiciaires du 28 octobre 2023, une 
proposition de modification du délai fixé à l’article PJ45 a été débattue. 
 
Les membres du CdA marquent leur accord sur la présentation de la proposition de modification 
statutaire à l’assemblée générale.  
 
1.4. Situation clubs/ASBL  
 
Un état des lieux des clubs relatif à leur mise en conformité avec les dispositions du Code des 
sociétés et associations sera présenté à l’assemblée générale  
 
2. Approbation du Procès-verbal de la réunion du 17 octobre 2023    
 
Les membres du CdA approuvent le procès-verbal de la réunion du 17 octobre 2023 tel qu’il a été 
publié dans la newsletter n°1030 du 27 octobre 2023.   
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3.Suivi des décisions de la réunion du 17  octobre 2023 
   

3.1. Demande d’observateur au match U19  Braine Castors -  RCS Natoye  
 
M. Joliet, confirme la présence d’un membre du CP BBW. Le match s’est déroulé sans problème.  
  
4. Confirmation des décisions du bureau 
 
4.1. Application PJ 65bis 
 
Les membres du Cda approuvent la décision du bureau portant sur le règlement du minerval d’un 
ancien stagiaire du CRF. 
 
4.2. Demande de dérogation Rebond Ottignies (1704)  
 
 Les membres du Cda approuvent la décision du bureau par laquelle une mutation administrative a 
été refusée à une joueuse qui a disputé des rencontres officielles. 
 
5. Rapport du secrétaire- général 
  
5.1. Courriers rédigés par le secrétaire-général 
 

Les membres du CdA prennent connaissance des courriers rédigés par le secrétaire-général portant 
sur 
 

- la confirmation du refus de permettre à une joueuse U12 d’évoluer en U16 suite à 
l’intervention des parents (0836) ; 

- le refus d’octroyer l’autorisation à un joueur ayant évolué en P3 d’être repris sur la liste 
PC53 de la P4 (2647) 

- l’octroi d’une lettre de sortie vers un club de la BVL pour un U21 ayant été aligné une seule 
fois en compétition jeunes  (2678);   

- l’octroi d’une désaffiliation administrative pour un U18 compte tenu de circonstances 
familiales et l’absence de conséquences sur la compétition régionale 2024-2025 (0461)   

-  l’accord de permettre à 8 joueurs, inscrits sur la liste de P4H B, d’être repris sur la liste de   
P4H C compte tenu du fait qu’ils n’ont pas disputé de rencontres officielles (0939) ;  

- La demande de renseignements complémentaires pour une demande de dérogation déposée 
sur la base de motifs médicaux.  

 
 
5.2. Courrier rédigé par le président 
 

Les membres du CdA prennent connaissance du courrier rédigé par le président  portant sur la 
fixation de la période de suspension de 2 joueurs suite à l’absence de décision du conseil d’appel.  
  
6. Rapport du trésorier – général 
 
6.1. Situation financière au 31/10/2023  
 

 Les membres du CdA prennent connaissance de la situation financière arrêtée au 31 octobre 2023. 
 
 6.2. Clubs en défaut de paiement   
 
 Le trésorier-général présente la liste des clubs qui restent en défaut de paiement. Compte tenu 
du fait que la date d’échéance  est le 13 novembre 2023, les membres du CdA donnent mandat au 
bureau de prendre, le cas échéant, les dispositions prévues à l’article PF8. 
 
7. Compétences administratives  
 
7.1. Demande de dérogation Mincke Maureen  
 
Les membres du CdA sont saisis d’une demande de désaffiliation administrative d’une joueuse 
séniore souhaitant réintégrer les rangs de son club d’origine après avoir disputé des rencontres 
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officielles  dans son nouveau club. Les membres du CdA décident de ne pas répondre 
favorablement à la demande vu l’absence de motifs suffisants. 
 
  
7.2. Demande de dérogations CP BBW   
 
Les membres du CdA sont saisis d’une demande de dérogations aux articles PA 51 (nombre 
d’arbitres au CP) et PA 71 (membres appartenant à un même club) sollicités par le CP BBW afin de 
compenser le manque de membres au sein du CP BBW.  
 
Les membres du CdA décident de ne pas répondre favorablement à la demande vu les décisions 
précédentes prises dans des cas similaires et la possibilité d’envisager autrement la direction des 
commissions provinciales. 
 
7.3. Demande de dérogation Sébastien Keutiens   
 
Les membres du CdA sont saisis d’une demande de double affiliation pour un joueur qui souhaite 
évoluer dans la compétition handibasket et officier comme coach dans une équipe de jeunes de 
l’AWBB. 
 
Les membres du CdA confirment la possibilité d’obtenir une double affiliation dans ces 
circonstances spécifiques.  
 
7.4. Demande de dérogation BC Haneffe (1034) 
 
Les membres du CdA sont saisis d’une demande de désaffiliation administrative d’un coach et de 
renoncement aux indemnités de formation qui y sont liées s’il reprend la compétition comme 
joueur. Si la désaffiliation administrative ne pose aucun problème, le membre n’ayant pas disputé 
de rencontres officielles, il appartient aux clubs de s’accorder pour trouver une solution en ce qui 
concerne le renoncement ou non aux indemnités de formation.  
 
En ce qui concerne , le souhait de pouvoir continuer à coacher dans son club actuel, il suffit de 
solliciter une nouvelle licence de coach conformément aux dispositions de l’article PC 32.3.  
   
7.5. Demande de dérogation Royal Haut-Pré (1429) 
 
Les membres du CdA sont saisis d’une demande d’octroi d’une seconde licence de coach stagiaire.  
Les membres du CdA décident de ne pas répondre favorablement à la demande vu les conditions 
strictes d’octroi des licences de coach stagiaire mais préconisent l’application de l’article PC 32.3, 
à savoir le renoncement à la licence actuelle et la demande d’une nouvelle licence de coach 
stagiaire.  
 
7.6. Nouvelle demande de dérogation AS Saint-Augustin (0836)  
 
Indépendamment d’une nouvelle demande, les membres du CdA confirment leur décision de ne pas 
permettre à une joueuse U12 d’évoluer dans une des catégories supérieures.  
 
 
8. Compétences judiciaires 
 
8.1 Recours en grâce Magaritis Dorian    
 
Le conseil d’administration est saisi d’une demande de recours en grâce de la part du joueur, 
assisté de son club d’affectation, afin d’alléger la sanction décidée par le conseil d’appel, lors de 
sa séance du 13 septembre 2023.A la majorité, le conseil d’administration décide de ne pas 
répondre favorablement à la demande, au vu de la gravité des faits reprochés à Mr Margaritis 
(suspension jusqu’au 31.01.2024 inclus, avec une amende de 500 euros) et l'absence d'éléments 
probants pouvant justifier un recours en grâce.  
 
Par ailleurs, il reste d'avis que les faits reprochés comme coach doivent s'appréhender dans le 
cadre de toutes les fonctions officielles que l'intéressé pourrait exercer.  
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8.2. Suivi du dossier d’évocation J Vanderlinck   
 
En réponse aux différents mails reçus du comité du BC Européenne (2352) suite à l’évocation du 
dudit dossier, les membres du CdA rappellent le prescrit de l’article PJ25, le fait que ni le club BC 
Ecole européenne ni ses membres ne sont concernés par l’application de l’exercice du droit 
d’évocation du conseil d’administration et attirent leur attention sur les termes inappropriés 
utilisés sur les réseaux sociaux.    
 
8.3. Tableau des nominations des organes judiciaires   
 
Les membres du CdA prennent connaissance du tableau de nominations des membres des organes 
judiciaires établi par le procureur régional. Ils chargent le secrétariat-général de le compléter 
dans la mesure du possible. 
 
8.4. Echanges avec le Procureur régional A. Hancotte 
 
Les membres du CdA prennent connaissance des différents échanges entre le président et le 
procureur régional. Ils soulignent le caractère contraignant des dispositions actuelles qui sous-
tendent les compétences des procureurs régionaux.   
 
8.5. Rapport de la session d’information du 28 octobre 2023  
 
Le président fait rapport de la session d’information organisée à l’attention des membres des 
organes judiciaires le 28 octobre 2023 au cours de laquelle les point suivants ont été abordés : 
 

-  La  procédure administrative et informatique des dossiers judiciaires 
-  La réglementation AWBB en matière de remboursement des frais 
-  Les éléments principaux relatifs à la gestion des dossiers judiciaires 
-  La présentation des dossiers évoqués par le CDA les 5 dernières années 
-  L’examen des dossiers par le Conseil d'Appel lors de la saison 2022-2023 et réflexions 
-  Des propositions de modifications statutaires 
-  La rédaction de la jurisprudence 
 
  
9. Rapport des réunions des instances fédérales  
 
9.1. Courrier aux parlementaires de Namur  
 
Les membres du CdA prennent connaissance du courrier adressé par le président au groupement 
des parlementaires namurois suite à la réunion du 13 septembre 2023.  
 
9.2. Réunion de la commission législative du 6 novembre 2023 
 
Le président fait rapport de la réunion de la commission législative du 6 novembre 2023 

 
10. Départements  
 
10.1. Département mini-basket     
 
Les membres du CdA prennent connaissance du procès-verbal de la réunion du département du 
12/10/23  
 
10.2. Commission 3X3   
 
10.2.1. Bilan de tour qualificatif Coupe 3X3  
 
Les membres du CdA prennent connaissance du bilan sportif du tour qualificatif de la coupe 
séniores 3X3 rédigé par S. Ben Aissia, président de la commission. 
 
Ils se satisfont du succès rencontré par l’événement. 
   
L’idée de coupler une compétition senior et une compétition de jeunes par genre sera étudiée. 
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10.2.2. Problématique amende/forfait  
 
Sur proposition du président de la commission, les membres du CdA confirment l’imposition de 
l’amende pour l’équipe qui a déclaré forfait le jour même mettant ainsi à mal le programme 
établi. 
 
10.3. Incident  
 
Suite à l’incident survenu lors d’une rencontre, les membres du CdA chargent le président de la 
commission d’adresser un mail aux 2 clubs concernés rappelant les règles éthiques applicables 
dans toute compétition organisée par l’AWBB. 
 
10.4. Commission entraîneurs   
 
M ; Marnette, président de la commission fait le bilan de la journée des cadres qui a eu lieu le 1er 
novembre 2023. A nouveau, un événement de qualité parfaitement organisé par la direction 
technique. 
 
10.5. Département championnat   
 
10.5.1. Règlement Awards 2023-2024 
 
M Joliet, présidente du département, présente le règlement des Awards amendé qui est approuvé 
par les membres du CdA. 
 
10.5.2. Réactivation du projet homologation des terrains      
 
Les membres du CdA décident de relancer , une dernière fois, les comités provinciaux avant 
d’entamer la rédaction d’un manuel d’homologation des terrains. 
 
12. Nouvelles de Basketball Belgium 
 
12.1. Projet de création d’une TDW2 
 
Les membres du CdA prennent connaissance de création d’une TDW2 et des premières 
considérations formulées par l’AWBB. 
 
Le projet doit faire l’objet d’une concertation avec la BVL avant prise de décision et concertation 
avec les clubs.  
 
12.2. Dossier terrain Comblain                                                       
 
Le président fait part de la procédure initiée par certains clubs de la BVL portant sur la 
dangerosité du terrain de Comblain et la position prise par le CdA de Basketball Belgium. 
 
   
13. Agenda  
 
13.1. Gala LHF  16/11/23 
 
La représentation de l’AWBB est confirmée. 
 
13.2. Catwalk COIB  07/12/23  
 
La représentation de l’AWBB est confirmée. 
 
14. Divers  
 
14.1. Lancement d’un projet basket loisirs   
 

• M.Joliet a rendu visite au tournoi handy-basket organisé à Verlaine ;  

• B.Scherpereel confirme l’annulation de la coupe vétérans, par manque de candidats ;  
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• P. Thomas demande la confirmation de la dérogation aux dispositions du code de jeu FIBA 
pour les couleurs des équipements ; 

• JP Delchef souhaite relancer la discussion sur la création d’activités « loisirs 
 
 

         Jean-Pierre Delchef      Bernard Scherpereel                                               
        
    
         Président                                      Secrétaire-général 

     


